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Προς τα μέλη μας 
 

Το ασφαλιστικό σύστημα είναι ίσως η κυριότερη κατάκτηση του εργατικού 

κινήματος  μετά τον πόλεμο. Εμείς ως κλάδος υγείας θα πρέπει να το κατανοούμε καλύτερα 

από όλους.  

Κάθε μέρα συναναστρεφόμαστε με άτομα τρίτης ηλικίας, τα περισσότερα από αυτά 

ασθενείς από τους οποίους εάν έλειπε η σύνταξη και η περίθαλψη δεν θα μπορούσαν να 

ανταπεξέλθουν στις απαιτήσεις της καθημερινότητας, πόσοι θα άντεχαν τα έξοδα της 

νοσηλείας τους, πόσοι θα είχαν μια αξιοπρεπή διαβίωση; 

Αυτό που πρέπει να συνειδητοποιήσουμε  είναι πως διακυβεύεται η αξιοπρέπειά μας 

ως άτομα και γι’ αυτό θα πρέπει να αντιδράσουμε. Οι παθογένειες του συστήματος τα 

τελευταία έτη, οι εξωπραγματικά ευνοϊκές διατάξεις για ορισμένους, το κούρεμα των 

αποθεματικών,  οι οφειλές των μεγαλοεργοδοτών και φυσικά η όλο και αυξανόμενη ανεργία, 

καθιστούν το ασφαλιστικό πραγματική σπαζοκεφαλιά.  

Σίγουρα η λύση δεν είναι η ιδιωτική ασφάλιση, όπως πολλά παπαγαλάκια 

προτείνουν όλο και περισσότερο τελευταία, αρκεί να δείτε τους αποκλεισμούς παθήσεων για 

να καταλάβετε.  

Εμείς όμως που τόσα χρόνια πληρώνουμε και θα συνεχίσουμε να πληρώνουμε θα 

πρέπει να έχουμε εξασφαλισμένη την σύνταξη και την ασφάλιση μας. Μια ευνοούμενη 

πολιτεία θα πρέπει να μπορεί να μεριμνά και για τις ευπαθείς ομάδες, δεν είναι δυνατόν όλα 

αυτά να τα παζαρεύουμε, γιατί ορισμένοι δεν προτίθενται να συμμετέχουν στο ταμείο.  

Ο εξορθολογισμός του συστήματος είναι αναγκαίος, αλλά με γνώμονα τον 

ασφαλισμένο και την αξιοπρέπεια του. Στο ασφαλιστικό σύστημα πρέπει να συμμετάσχει ο 

ασφαλισμένος, ο εργοδότης και η πολιτεία και φυσικά να είναι ανταποδοτικό και σχετικό με 

τις εισφορές του ασφαλισμένου.  

Πρέπει για το επόμενο διάστημα να επαγρυπνούμε και να μην επιτρέψουμε την 

απώλεια του ασφαλιστικού συστήματος. Ο μήνας που έρχεται ξεκινά με κινητοποιήσεις για 

την εξασφάλιση του συστήματος υγείας, το επίδομα ανθυγιεινής εργασίας, ένα δίκαιο 

ασφαλιστικό σύστημα, για να μην χαθούν κατακτήσεις των εργαζομένων.   

 

 

 

Αυτοσμίδης Δημήτρης 

Υπεύθυνος Εκδόσεων  
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Συμμετοχή του Π.Σ.Φ. σε  απεργιακές κινητοποιήσεις             
 

 

Ο Π.Σ.Φ. συμμετέχει και στηρίζει την 

Απεργία ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ 

την Πέμπτη 3.12.2015 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ - 25/11/2015 
                  ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΣΕΕ 

Συνεδρίασε σήμερα η Εκτελεστική Επιτροπή της ΓΣΕΕ, προκειμένου να εκτιμηθεί η τρέχουσα 
κατάσταση και το σύνολο των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι, 
οι άνεργοι, οι νέες και οι νέοι της χώρας μας μετά και τον υπό ψήφιση προϋπολογισμό νέας 
φοροεπιδρομής και δραματικών περικοπών, τον οδοστρωτήρα του ασφαλιστικού και των 
επικείμενων ιδιωτικοποιήσεων. Μετά το τρίτο και επαχθέστερο μνημόνιο και έπειτα από έξι (6) 
χρόνια ανελέητης επίθεσης στα εργασιακά και ασφαλιστικά μας δικαιώματα και συνεχούς 
υποτίμησης της ζωής μας, από τις πολιτικές και την εφαρμογή των μνημονίων, τα όρια αντοχών και 
ανοχών της κοινωνίας και των εργαζομένων εξαντλήθηκαν.                              

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Συνομοσπονδίας αποφάσισε την προκήρυξη 24ωρης Γενικής απεργίας 
για την Πέμπτη 3 Δεκεμβρίου 2015 και έπεται συνέχεια άμεσα με δεδομένο το γεγονός ότι 
επιχειρείται και προωθείται και το γκρέμισμα του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης. 

 
Η συνέχιση από την κυβέρνηση της ίδιας αδιέξοδης και καταστροφικής πολιτικής, με την εφαρμογή 
ενός νέου εκρηκτικού μείγματος φτωχοποίησης της Ελληνικής κοινωνίας και διάλυσης της 
εναπομείνασας οικονομίας, οδηγεί σε μια τιμωρητική λιτότητα που δεν πρέπει και δεν θα μείνει 
αναπάντητη. 

 
Οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι, οι άνεργοι, οι νέες και οι νέοι της χώρας μας, θα δώσουν δυναμική 
και αγωνιστική απάντηση στα νέα βάρβαρα, σκληρά και αντιλαϊκά μέτρα που εξαθλιώνουν τον 
εργαζόμενο, οδηγούν τον άνεργο στην απόγνωση, διώχνουν από την χώρα τη νέα γενιά, καθιστούν 
τους συνταξιούχους από απόμαχους της δουλειάς απόμαχους της ζωής. 

 
Η απάντηση είναι μία: Αγώνας μέχρι να καταλάβουν όλοι όσοι υλοποιούν αδιέξοδες και 
καταστροφικές πολιτικές ότι «ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ!!! ΜΕΧΡΙ ΕΔΩ!!! ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ!!! ΔΕΝ 
ΑΝΤΕΧΟΥΜΕ ΑΛΛΟ!!!»  

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ 
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ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ & ΨΥΛΛΑ 2 

105 57 ΑΘΗΝΑ 
Τηλ 213.16.16.900 
Fax 2103246165 

Email: adedy@adedy.gr, 
adedy1@adedy.gr 

  
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. στη συνεδρίασή της (24/11/2015 εκτίμησε ότι η συμμετοχή 
στην πρόσφατη Γενική Απεργία (12/11/2015) και ο όγκος των απεργιακών συλλαλητηρίων 
αποδεικνύει ότι οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι, οι άνεργοι, οι αυτοαπασχολούμενοι, οι νέοι και οι 
νέες της χώρας μας δεν το βάζουν κάτω, παρά τη διάψευση των ελπίδων τους από τη 
συνθηκολόγηση της Κυβέρνησης με τους δανειστές, που οδηγεί στην εφαρμογή ενός νέου σκληρού 
και αντικοινωνικού νεοφιλελεύθερου προγράμματος.  
 
Η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ με την εφαρμογή των μέτρων του 3ου μνημονίου και την ψήφιση 
των προαπαιτούμενων προχωράει στην εφαρμογή καταιγισμού μέτρων ενάντια στην εργατική τάξη 
και τα φτωχά λαϊκά στρώματα.  
 
Με το νομοσχέδιο που σχεδιάζει να ψηφίσει η Κυβέρνηση θα δοθεί το τελειωτικό χτύπημα στην 
Κοινωνική Ασφάλιση με την ενοποίηση όλων των Ταμείων, την εφαρμογή της ρήτρας μηδενικού 
ελλείμματος, την ολοκληρωτική ανατροπή του χαρακτήρα του ασφαλιστικού συστήματος που από 
δημόσιο, αναδιανεμητικό και αλληλέγγυο θα μετατραπεί σε κεφαλαιοποιητικό, χωρίς την εγγύηση 
του κράτους, με δραματικά μειωμένες παροχές και κατάργηση των επικουρικών συντάξεων.  
 
Η νέα πραγματικότητα που διαμορφώνεται θα είναι η χορήγηση ουσιαστικά προνοιακών 
επιδομάτων αντί συντάξεων αξιοπρεπούς διαβίωσης και η κάλυψη των αναγκών από ιδιωτικές 
ασφαλιστικές εταιρείες, για όσους μπορούν να καταφύγουν σ' αυτές, διευρύνοντας έτσι τις 
ανισότητες και τις ταξικές αντιθέσεις.  
 
Ο νέος κρατικός προϋπολογισμός προβλέπει νέα φοροκαταιγίδα πλάι στον ΕΝΦΙΑ και τις αυξήσεις 
στα τέλη κυκλοφορίας. Είναι ένας ακόμα προϋπολογισμός νεοφιλελεύθερης κατεύθυνσης καθώς 
προβλέπει την αύξηση των πάσης φύσεως έμμεσων φόρων, που πλήττουν κυρίως τα φτωχά λαϊκά 
στρώματα και τη μείωση των δαπανών για την παιδεία, την υγεία, την ασφάλιση, την πρόνοια και 
την αυτοδιοίκηση.  
Η Εκτελεστική επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. με βάση τις παραπάνω εξελίξεις αποφάσισε την κήρυξη 
Γενικής Πανελλαδικής Απεργίας για την Πέμπτη, 3 Δεκεμβρίου 2015 με απεργιακές συγκεντρώσεις 
στην Αθήνα, Πλατεία Κλαυθμώνος, ώρα 11.00 πμ και στην περιφέρεια στις έδρες των Νομαρχιακών 
Τμημάτων. 
Είναι το επόμενο βήμα στο πλαίσιο της κλιμάκωσης του αγώνα μας για να ακυρώσουμε την 
επιχείρηση κατεδάφισης του συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης. 
Τα ευρύτερα κοινωνικά στρώματα, που πλήττονται βάναυσα από τα μνημονιακά μέτρα, με τους 
αγώνες τους θα ανατρέψουν τις πολιτικές της λιτότητας, της ανεργίας, της φοροληστείας, των 
πλειστηριασμών της λαϊκής κατοικίας και της εκποίησης της δημόσιας περιουσίας. 
Ο πολύμορφος αυτός αγώνας θα κλιμακωθεί με στόχο να ανατραπεί η αντιλαϊκή Κυβερνητική 
πολιτική που υπηρετεί τα συμφέροντα των τραπεζών, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του ΔΝΤ και του 
κεφαλαίου. 

Από την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 

 

 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ 

Αθήνα, 26.11.2015  

Αριθμ. Πρωτ. :326 



 

7 
 

 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν. 

 Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν.  
 ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ 

 
2/12/2015 ΠΑΝΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 24ΩΡΗ Απεργία και ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 

Συγκέντρωση 12 το μεσημέρι έξω από το Υπουργείο Υγείας 
ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:  
 

 ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΑΡΙΣΤΕΡΩΝ ΚΑΙ ΔΕΞΙΩΝ ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ  
 

 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΥΓΕΙΑΣ  
 

 ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΜΟΝΙΜΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
 

 ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΑ ΒΑΕ  
 

 ΔΩΡΕΑΝ – ΚΑΘΟΛΙΚΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ-ΠΡΟΝΟΙΑ 
  

 ΠΛΗΡΩΜΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΔΕΔΟΥΜΕΝΩΝ ΧΩΡΙΣ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ  
 

 ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΨΗΦΙΣΗΣ ΤΩΝ ΕΦΑΡΜΟΣΤΙΚΩΝ ΝΟΜΩΝ ΤΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ 3  
 

 ΑΝΑΚΤΗΣΗ ΤΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ  

 
ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. ΤΗΣ Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
     ΜΙΧΑΛΗΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ                 ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ 

ΝΕΟΤΕΡΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ- ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ 2 & 3 ΔΕΚΕΜΒΡΗ 2015 

ΑΘΗΝΑ 26/11/2015 
ΑΡ. ΠΡΩΤ. 1036 

ΠΡΟΣ  ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΠΟΕΔΗΝ 

Συνάδελφοι, 

ΟΡΓΑΝΩΝΟΥΜΕ 24ΩΡΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΠΑΝΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ την ΤΕΤΑΡΤΗ 2/12/2015 
που κηρύξαμε με απόφαση του Γ.Σ. και ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ στις 12 το μεσημέρι έξω από 
το ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ.                                                                                                                             

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ ΔΥΝΑΜΙΚΑ στην 24ωρη ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ που κήρυξαν η ΑΔΕΔΥ – ΓΣΕΕ 
για την ΠΕΜΠΤΗ 3/12/2015 με ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 10π.μ. έξω από το ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ. 
Με βάση το οργανωτικό και διεκδικητικό πλαίσιο που σας έχουμε ήδη κοινοποιήσει. 

ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                 Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ                                                                                      
ΜΙΧΑΛΗΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ                            ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ 
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Π.Σ.Φ. 
Απεργία 12/11/2015 

 
 
 

Το Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. με απόφαση του καλεί όλα τα μέλη του Συλλόγου να 
συμμετέχουν μαζικά στην απεργιακή κινητοποίηση που οργανώνουν οι ΓΣΕΕ και 
ΑΔΕΔΥ για την Πέμπτη 12 Νοεμβρίου 2015. 
 
Οι Έλληνες φυσικοθεραπευτές ανεξάρτητα από το καθεστώς εργασίας τους 
(μισθωτοί δημόσιου ή ιδιωτικού τομέα, αυτοαπασχολούμενοι, 
ελευθεροεπαγγελματίες), συνταξιούχοι και κυρίως οι άνεργοι βιώνουν στην 
καθημερινότητά τους τις αρνητικές συνέπειες των αλλεπάλληλων μνημονίων. 
Μαζί με όλους τους εργαζόμενους και όλο τον λαό ζητούν την ανατροπή αυτών των 
πολιτικών. 
 
Το Κ.Δ.Σ. καλεί τα Π.Τ. του Συλλόγου να συντονίσουν τις δράσεις τους για τη 
σχετική ενημέρωση των μελών της περιοχής τους και την οργάνωση των όποιων 
δράσεων για την ουσιαστική συμμετοχή στην κινητοποίηση και τις αντίστοιχες 
απεργιακές συγκεντρώσεις που θα πραγματοποιηθούν. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ 
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Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν.  
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ 

ΑΘΗΝΑ 10/11/2015 
ΑΡ. ΠΡΩΤ. : 945 
 
Με προσωπικό ασφαλείας θα λειτουργήσουν τα 
Δημόσια Νοσοκομεία, οι Προνοιακές Μονάδες, 
τα Κέντρα Υγείας και το ΕΚΑΒ, την ΠΕΜΠΤΗ 12 
ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015 στην 24ωρη Πανελλαδική 
ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ Απεργία που προκήρυξε η 
ΑΔΕΔΥ.  
ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ  10π.μ. στο Υπουργείο 
Υγείας. 
Τα Νοσοκομεία σήμερα λειτουργούν σε 
συνθήκες BLACK AOUT. Τα ταμεία τους είναι 
άδεια και οφείλουν στους προμηθευτές πάνω 
από 1,3 δις ευρώ. 
Ο ένας μετά τον άλλο οι προμηθευτές 
διακόπτουν τις προμήθειες με σημαντικές 
επιπτώσεις στην ποιότητα των παρεχόμενων 
υπηρεσιών.  
Πολλά Νοσοκομεία εξάντλησαν τους κωδικούς 
των Προϋπολογισμών τους και αδυνατούν να 
προμηθευτούν υλικά, έστω με πίστωση. Η 
τροποποίηση καθυστερεί στο Υπουργείο Υγείας 
για να αποφευχθεί η αύξηση των 
ληξιπρόθεσμων οφειλών, με στόχο να αποφύγει 
η κυβέρνηση τη περαιτέρω κατάρρευση του 
κρατικού Προϋπολογισμού. 
Το προσωπικό έπεσε κάτω των 50.000 όταν 
πριν τα Μνημόνια ήταν 67.000.  
3.000 αποχώρησαν εφέτος και το κύμα φυγής 
θα αυξηθεί, εξαιτίας των δυσμενών αλλαγών στο 
Ασφαλιστικό Σύστημα. 
Η συνήθης κάλυψη είναι 1 Νοσηλεύτρια για 40 
ασθενείς σε κάθε κλινική. Τελείωσε το καλοκαίρι 
χωρίς να χορηγηθούν κανονικές άδειες και 
οφείλονται δεκάδες ρεπό. Συνθήκες εργασιακής 
εξουθένωσης. Προσλήψεις ακούμε και 
προσλήψεις δεν βλέπουμε. Απολογισμός πρώτου 
εννιαμήνου του έτους 2015. Μηδέν προκηρύξεις 
και μηδέν προσλήψεις. 
Είναι προς έκδοση προκήρυξη 907 θέσεων, 
χωρίς χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των 
διαδικασιών. Τέλους του χρόνου λήγουν οι 
συμβάσεις του Επικουρικού προσωπικού, χωρίς 
να έχει αναληφθεί κυβερνητική πρωτοβουλία 
παράτασης των συμβάσεων. 
Που είναι οι 4.500 προσλήψεις που εξήγγειλε ο 
Πρωθυπουργός 2 Απρίλη έξω από το Υπουργείο 
Υγείας; 
 

 
26.347 είναι οι κενές οργανικές θέσεις στους 
νεοσύστατους ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ  
των οποίων καταργήθηκαν χιλιάδες κλίνες και 
άνω των 20.000 οργανικών θέσεων. Το σύνολο 
του προσωπικού που εργάζεται σήμερα στα 
Δημόσια Νοσοκομεία είναι κάτω των 50.000. 
Στην Ελλάδα το Νοσηλευτικό Προσωπικό είναι 
μόλις 3,6 ανά 1000 κατοίκους, όταν ο μέσος όρος 
στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι 
υπερδιπλάσιος (8 Νοσηλευτές ανά 1.000 
κατοίκους). 
Τα ΤΡΙΑ ΜΝΗΜΟΝΙΑ προβλέπουν τη ΔΙΑΛΥΣΗ 
ΤΟΥ ΕΣΥ και όχι αντιμετώπιση των μειζόνων 
προβλημάτων της χρηματοδότησης και της 
στελέχωσης.  
ΕΠΙΒΑΛΛΟΥΝ: 
• ΜΕΤΑΚΥΛΙΣΗ ΤΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ΣΤΟΥΣ 
ΠΟΛΙΤΕΣ 
• Καταργήσεις Νοσοκομειακών Μονάδων, 
κλινών, κλινικών και οργανικών θέσεων μέσω 
της έκδοσης νέων Οργανισμών, περαιτέρω 
ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών, ελαστικοποίηση 
εργασιακών σχέσεων. 
Οι εργολάβοι στα Νοσοκομεία προσφέρουν 
υπηρεσίες αμφιβόλου ποιότητας έναντι υψηλού 
τμήματος. 
Οι εργαζόμενοι στους εργολάβους 
αντιμετωπίζουν  συνθήκες εργασιακού 
μεσαίωνα, απλήρωτοι πολλούς μήνες. 
Σε κανένα Νοσοκομείο δεν εκδιώχθηκαν οι 
εργολάβοι. Δεν εφαρμόζεται ο Ν. 4325/2015 για 
τη σύναψη ατομικών συμβάσεων εργασίας. 
Παρά τις συνεχείς παρεμβάσεις της ΠΟΕΔΗΝ. Το 
Υπουργείο Υγείας σιωπά!  
Σε μη διαχειρίσιμα επίπεδα είναι η κατάσταση 
στα Δημόσια Ψυχιατρικά Νοσοκομεία εξαιτίας 
της υποστελέχωσης, της υποχρηματοδότησης 
και της αυξανόμενης ζήτησης, χωρίς τη 
λειτουργία κατάλληλων και επαρκών Μονάδων, 
για τη διαλογή των περιστατικών και την 
κάλυψη των αναγκών. Παρ’ ότι το Σύστημα κατά 
80% στηρίζεται στα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία (το 
υπόλοιπο 20% στις ψυχιατρικές κλινικές) ο 
σημερινός  Υπουργός Υγείας  (πριν 
Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας αρμόδιος για 
θέματα Ψυχικής Υγείας), δεν βρήκε χρόνο να 
διαπραγματευτεί με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή  

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ 

Δελτίο τύπου της Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν για την 

απεργία στις 12 /11/2015 
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την λειτουργία των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων 
χωρίς ημερομηνία λήξεως (31/12/2015). 
Συμβάντα φέρνουν στη δημοσιότητα τα 
προβλήματα, αλλά παρά τις τραγικές συνέπειες, 
ξεχνιούνται χωρίς να λαμβάνονται μέτρα από 
την κυβέρνηση στην κατεύθυνση των 
προτάσεων που υποβάλλουν οι φορείς, ελέω 
Μνημονίων.  
Το ΕΚΑΒ στενάζει από την έλλειψη 
Ασθενοφόρων και Πληρωμάτων. Η 
Προνοσοκομειακή Φροντίδα παραδίδεται στον 
ιδιωτικό τομέα. 
Οι Προνοιακές Μονάδες έχουν εγκαταλειφθεί 
στην τύχη τους με σημαντικές ελλείψεις 
προσωπικού και απλήρωτα νυκτερινά και αργίες 
του προσωπικού για το σύνολο των μηνών του 
έτους 2015, καθώς επίσης και παρελθόντα έτη. 
Οι Μονάδες στέγνωσαν οικονομικά και έτσι 
έβαλαν χέρι στις συντάξεις των 
περιθαλπόμενων. Με το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3 θα 
επιχειρηθεί νέο κύμα συγχωνεύσεων – 
καταργήσεων Μονάδων και Υπηρεσιών. 
Το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3 προβλέπει νέες μισθολογικές 
περικοπές έμμεσες (νέα φοροεπιδρομή) και 
άμεσες. Θεσμοθέτηση νέου μισθολογίου με 
μείωση του μισθολογικού κόστους και σύνδεση 
του μισθού με την παραγωγικότητα, την 
αποδοτικότητα των υπαλλήλων, μέσω νέου 
Συστήματος Αξιολόγησης. Αρνούμαστε τη 
συμμετοχή μας στην Αξιολόγηση. Θα κηρύξουμε 
Απεργία – Αποχή. Θα κινηθούμε με βάση την 
Απειθαρχία – Ανυπακοή. 
Προβλέπεται επίσης επανακαθορισμός των 
κλάδων, υποκρύπτοντας υπηρεσιακή και 
μισθολογική υποβάθμιση του προσωπικού 
Δευτεροβάθμιας και Υποχρεωτικής εκπαίδευσης. 
Διεκδικούμε την Σύσταση Ενιαίου κλάδου 
Νοσηλευτικού προσωπικού ΠΕ, ΤΕ, και ΔΕ. 
Διέξοδο του ΔΕ Νοσηλευτικού  προσωπικού στα 
ΤΕΙ. 
Προβλέπεται νέο κύμα Διαθεσιμοτήτων, διαρκή 
κινητικότητα των υπαλλήλων με αποσύνδεση 
των οργανικών θέσεων από το φορέα  
που υπηρετούν, με αποφάσεις των Διοικήσεων 
και  του Υπουργού Υγείας. 
  
 
 
 
 

 
 
 
 
Επανακαθορίζεται ο συντελεστής αποχωρήσεων 
– προσλήψεων με τη νέα Μεσοπρόθεσμη 
Δημοσιονομική στρατηγική (2016 – 2018). Μετά 
θα ξεκινήσουν οι όποιες προσλήψεις στο 
Δημόσιο. 
Η κυβέρνηση με το Ν. 4336/2015 προχώρησε 
στην αύξηση των ορίων ηλικίας 
συνταξιοδότησης, θεμελιωμένων δικαιωμάτων. 
Παρά την έκθεση του Ελεγκτικού Συνεδρίου για 
ΑΝΤΙΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ του ΝΟΜΟΥ 
4336/2015. 
Οι συντάξεις μετατρέπονται σε Προνοιακά 
Επιδόματα. Θα αγωνιστούμε για αποτροπή 
ψήφισης των Εφαρμοστικών Νόμων.  
 
Διεκδικούμε την ένταξη στα ΒΑΕ.  
 
Χορηγείται σε μεγάλο αριθμό Υγειονομικών και 
Προνοιακών υπαλλήλων το Επίδομα 
Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας. 
Ταυτόχρονα οι υπάλληλοι που διαθέτουν 
ασφαλιστικό βιβλιάριο ΙΚΑ είναι ενταγμένοι στα 
ΒΑΕ, εν αντιθέσει με τους συναδέλφους της ίδιας 
ειδικότητας που κατέχουν βιβλιάριο του 
Δημοσίου.  
Δεν θα επιτρέψουμε άλλο τη συνέχιση αυτής της 
αδικίας. Ειδικά τώρα που τα όρια ηλικίας 
συνταξιοδότησης είναι στο 67ο  έτος της ηλικίας 
και  από το 2022 προβλέπεται  νέα αύξηση. 
  
ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ: 
-ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΑ ΒΑΕ 
-ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ – ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΤΩΝ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΥΓΕΙΑΣ – ΠΡΟΝΟΙΑΣ  
-ΔΩΡΕΑΝ ΜΕ ΚΑΘΟΛΙΚΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΥΓΕΙΑ 
ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑ 
-ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ 1ου – 2ου – 3ου ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ  
-ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΨΗΦΙΣΗΣ ΤΩΝ ΕΦΑΡΜΟΣΤΙΚΩΝ    
ΝΟΜΩΝ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ 3 
-ΑΝΑΚΤΗΣΗ ΑΠΩΛΕΙΩΝ 
    
ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΕΣΥ 
ΤΟ ΕΚΑΒ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΡΟΝΟΙΑ 
  
ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                    Ο ΑΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
ΜΙΧ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ    ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ 
 

 
 
 
 
     

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ 
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Δελτίο τύπου της Α.ΔΕ.ΔΥ. για την απεργία στις 12 /11/2015 
 

 
 

ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ 12 ΝΟΕΜΒΡΗ 

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι, 

Η υπερψήφιση του 3ου Μνημονίου, με μεγάλη 
μάλιστα κοινοβουλευτική πλειοψηφία, ήρθε να 
επιβεβαιώσει τα εφιαλτικότερα σενάρια για το 
μέλλον των εργαζόμενων και των ανέργων, των 
συνταξιούχων και των νέων.                                                                        

Ήρθε να επικυρώσει τη συνέχιση, από την 
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, των ακραίων 
πολιτικών λιτότητας, της βίαιης αναδιανομής 
εισοδημάτων εις βάρος των μεσαίων και 
ασθενέστερων οικονομικά στρωμάτων, της 
δημοκρατικής υστέρησης που προκαλείται από 
την κατάλυση κάθε έννοιας λαϊκής κυριαρχίας 
και την αδιάλειπτη επιτροπεία της χώρας από 
τους δανειστές. 

 
Επιχειρείται, έτσι, η διαιώνιση της 
καταστροφικής πολιτικής που οδήγησε σε 
πρωτοφανείς για χώρα, σε καιρό ειρήνης, 
απώλειες εισοδημάτων και δικαιωμάτων, 
προκειμένου να σαρωθεί ότι απόμεινε από τα 
κοινωνικά, εργασιακά και ασφαλιστικά 
δικαιώματα και τον δημόσιο πλούτο. 

Οι Κυβερνήσεις αλλάζουν – Οι ίδιες πολιτικές 
συνεχίζονται 

Μέσα από την αύξηση της έμμεσης φορολογίας, 
την ανατροπή του μεταπολεμικού δημόσιου και 
κοινωνικού ασφαλιστικού καθεστώτος, την 
ιδιωτικοποίηση όσων στρατηγικών τομέων του 
Δημοσίου έχουν ακόμα απομείνει (ενέργεια, 
νερό, λιμάνια, αεροδρόμια), τις περαιτέρω 
μειώσεις  

 

 

 

μισθών και συντάξεων, την εκχώρηση των 
«κόκκινων δανείων» σε κερδοσκοπικά funds και 
πλειστηριασμούς ακόμη και της πρώτης 
κατοικίας. Η ίδια πολιτική συνεχίζεται, στο 
όνομα της δημοσιονομικής προσαρμογής και της 
επαπειλούμενης χρεοκοπίας.  

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι, 

Από την υπαγωγή της χώρας στο Μνημόνιο έως 
σήμερα, οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο 
πρωτοστατήσαμε σε μικρούς και μεγάλους 
αγώνες ενάντια στη λιτότητα, τις μειώσεις 
μισθών, τις απολύσεις, τη συρρίκνωση των 
δομών του Δημοσίου, τις ιδιωτικοποιήσεις, την 
ανατροπή των εργασιακών και κοινωνικών 
δικαιωμάτων. 

Με τους αγώνες μας καταφέραμε να 
αναδείξουμε τις επιπτώσεις της λιτότητας. 
Καταφέραμε το αίτημα της αποτροπής των 
καταστροφικών αυτών πολιτικών να γίνει 
αίτημα παλλαϊκό, μέσα από έναν αγώνα επίπονο 
και συνεχή, με τελικό στόχο την οριστική 
ανατροπή τους. 

Μπροστά στις νέες συνθήκες που οριοθετούνται 
από τους ακραίους εκβιασμούς και την 
τρομοκρατία των δανειστών και την αποδοχή 
από την Κυβέρνηση του ρόλου ενός ακόμα 
απλού διαχειριστή των αδιέξοδων πολιτικών 
που επιβάλλονται για την έξοδο της χώρας από 
την κρίση, μένει σε εμάς, στους εργαζόμενους σε 
δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, στους ανέργους, 
τους συνταξιούχους, τις νέες και τους νέους, να 
πάρουμε την υπόθεση στα χέρια μας και με 
τρόπο μαζικό, συμμετοχικό και οργανωμένο να 
διεκδικήσουμε την ανατροπή των μνημονιακών 
πολιτικών που εφαρμόζονται σε βάρος μας. 
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Οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο, συμμετέχουμε στη 
Γενική Απεργία στις 12 Νοέμβρη 2015 και 
διεκδικούμε: 

– Κατοχύρωση και διεύρυνση του δημόσιου-
κοινωνικού και αναδιανεμητικού 
ασφαλιστικού συστήματος με διατήρηση 
των συνταξιοδοτικών παροχών του. 

-Άμεσες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού 
για την επαρκή στελέχωση των Δημοσίων 
Υπηρεσιών, με έμφαση στους τομείς της 
Υγείας, Παιδείας, Αυτοδιοίκησης και 
Ασφαλιστικών ταμείων, με παράλληλη 
αύξηση της χρηματοδότησης και διατήρηση 
του δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα τους. 

-Επανακατάταξη στα μισθολογικά κλιμάκια 
όλων των εργαζομένων στο Δημόσιο με 
άμεσο «ξεπάγωμα» των μισθών. Νέο 
μισθολόγιο με αποκατάσταση των 
απωλειών και ακώλυτη μισθολογική- 
βαθμολογική εξέλιξη. 

-Καθιέρωση δίκαιου και αξιοκρατικού 
συστήματος επιλογής προϊσταμένων. 

-Διατήρηση υπό δημόσιο έλεγχο όλων των 
στρατηγικών τομέων της ελληνικής 
Οικονομίας. -Αποτροπή της εκποίησης του 
δημόσιου πλούτου 

-Ανατροπή της άδικης και ταξικής, σε βάρος 
των εργαζομένων και των αδύναμων 
στρωμάτων, φορολογίας, με την άμεση 
κατάργηση του ΕΝΦΙΑ, τη μείωση των 
αυξημένων συντελεστών ΦΠΑ και την 
καθιέρωση ενός δίκαιου φορολογικού 
συστήματος. 

-Διασφάλιση της πρώτης κατοικίας από 
τους πλειστηριασμούς 

– Κατάργηση παλαιών και νέων μνημονίων 

– Διαγραφή του χρέους. 

 

Η δική μας απάντηση θα είναι 

Δυναμική – Συμμετοχική – Μαζική 

Στις 12 Νοεμβρίου στη Γενική Απεργία 

Σε κάθε αγωνιστική παρέμβαση και δράση ολόκληρο το επόμενο διάστημα 

ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΟΥΜΕ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΚΑΙ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ ΑΥΤΩΝ ΤΩΝ 
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

Όλοι και Όλες 
στην κεντρική Απεργιακή Συγκέντρωση  

στην Αθήνα 
Πλατεία Κλαυθμώνος 11:00πμ 

Όλοι και Όλες στα Συλλαλητήρια  
που θα διοργανωθούν σε κάθε πόλη της Ελλάδος 
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ΦΥΣΙΚ 

 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Γ.Σ.E.E. 
 
 
 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ 

11/11/2015 

24ΩΡΗ ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ 

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΑΠΟΤΡΕΨΟΥΜΕ ΤΑ ΧΕΙΡΟΤΕΡΑ 

ΚΑΙ ΝΑ ΑΝΑΤΡΕΨΟΥΜΕ ΤΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ  

 

H ΓΣΕΕ αντιδρώντας στις πολιτικές της 
τιμωρητικής λιτότητας, της φτώχειας και της 
εξαθλίωσης που συνεχίζει η κυβέρνηση, 
πραγματοποιεί αύριο 12 Νοεμβρίου 24ωρη 
Γενική απεργία και συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας στις 11 το πρωί στην πλατεία 
Κλαυθμώνος. 

Απεργούμε και αγωνιζόμαστε κατά των 
κυβερνητικών μέτρων που συντηρούν τον 
εργασιακό μεσαίωνα, με την ανεργία να 
παραμένει σε εφιαλτικά επίπεδα, που 
μετατρέπουν το κοινωνικό κράτος σε 
φιλανθρωπικό, που καθιστούν τους 
εργαζόμενους μόνιμα υποζύγια της κρίσης και 
των ελλειμμάτων. 

Αντιδρούμε σε κάθε μνημονιακό μέτρο που 
υποτιμά τη ζωή μας. 

Είμαστε απέναντι στη νέα λαίλαπα μέτρων 
υποβάθμισης του επιπέδου διαβίωσης της 
Ελληνικής κοινωνίας. Αντιδρούμε σε κάθε 
σκέψη και στόχευση για κατάργηση κάθε 
παροχής και κοινωνικής ασφάλειας. 

Η μαζική και ενωτική συμμετοχή στην 
αυριανή απεργία και στο συλλαλητήριο των 
συνδικάτων, στις 11 το πρωί στην πλατεία 
Κλαυθμώνος, θα είναι η απάντησή μας στην 
κυβερνητική δογματική εμμονή, σε αδιέξοδες 
και καταστροφικές πολιτικές που έχουν 
ξεζουμίσει τον κόσμο της μισθωτής εργασίας, 
που έχουν οδηγήσει τους νέους και τις νέες 
αυτής της χώρας να χάσουν κάθε ελπίδα και 
κάθε προοπτική, που έχουν καταστήσει τους 
απόμαχους της εργασίας, απόμαχους της 
ζωής. 

                                          

ΟΛΟΙ ΣΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ ΣΤΙΣ 11ΠΜ 

ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΛΑΥΘΜΩΝΟΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝΟΘ 

ΕΡΑΠ 
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Εργασιακά θέματα φυσικοθεραπευτών εργαζομένων στις 

δημόσιες δομές υγείας
 

 

Επαναφορά του αιτήματος  χορήγησης  του 

επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας 
 

 
 

 

 

 

Το Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ.  ενόψει της κατάρτισης 

νέου ενιαίου μισθολογίου στο Δημόσιο που θα 

εφαρμοστεί από 1-1-2016 και σχετικά με την 

εξαίρεση των Φυσικοθεραπευτών των 

Δημόσιων Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων, 

Ιδρυμάτων Πρόνοιας κλπ από την χορήγηση 

του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής 

εργασίας, απέστειλε το ακόλουθο έγγραφο 

προς τον Αν. Υπουργό Διοικητικής 

Μεταρρύθμισης κ. Χριστόφορο Βερναρδάκη: 

 

Ως γνωστόν με το Νόμο 4024/2011 

εφαρμόστηκε το ενιαίο μισθολόγιο στον 

Δημόσιο τομέα που ισχύει μέχρι σήμερα.Με 

την Κ.Υ.Α (Φ.Ε.Κ 465/Α΄/24-2012) 

καθορίστηκαν οι δικαιούχοι Δημόσιοι 

Υπάλληλοι του επιδόματος επικίνδυνης και 

ανθυγιεινής εργασίας σύμφωνα με την  παρ. 1 

του άρθρου 15 του Ν. 4024/2011 (ΦΕΚ 

226/A΄/27−10−2011).Το μηνιαίο επίδομα 

επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας ανά 

κατηγορία έχει ως εξής:                                                

α) Κατηγορία Α΄ σε εκατόν πενήντα (150) 

ευρώ.                                                                           

β) Κατηγορία Β΄ σε εβδομήντα (70) ευρώ.                       

γ) Κατηγορία Γ΄ σε τριάντα πέντε (35) ευρώ.     

Για τους κλάδους των εργαζομένων στο χώρο 

της Υγείας έχει ως εξής:                                       

 

 

 

 

Στην κατηγορία Α΄ περιλαμβάνονται οι 

κάτωθι ειδικότητες: 

α) Το προσωπικό νοσηλευτικής υπηρεσίας, 

εργαστηρίων και καθαριότητας, οι 

απασχολούμενοι αποκλειστικά σε 

ακτινολογικούς θαλάμους και εμφανίσεις, οι 

οδηγοί και βοηθοί ασθενοφόρων − διασώστες 

και οι συντηρητές πειραματόζωων των 

Νοσοκομείων, των Μονάδων Κοινωνικής 

Φροντίδας της Χώρας, του Εθνικού Κέντρου 

Άμεσης Βοήθειας (Ε.Κ.Α.Β.), των Κέντρων 

Υγείας, των Κέντρων Ψυχικής Υγείας, των 

Ν.Π.Δ.Δ. του Τομέα Πρόνοιας και των 

Αγροτικών Ιατρείων τα οποία υπάγονται στα 

Δημόσια Νοσοκομεία. Οι Θαλαμηπόλοι 

Ψυχιατρικών Νοσοκομείων και Κλινικών. 

 

Στην κατηγορία Β΄ περιλαμβάνονται οι 

κάτωθι ειδικότητες: 

 

α) Το τεχνικό προσωπικό και το προσωπικό 

που εργάζεται στην εστίαση και στον 

ιματισμό των Νοσοκομείων, των Μονάδων 

Κοινωνικής Φροντίδας της Χώρας, του 

Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας (Ε.Κ.Α.Β.), 

των Κέντρων Υγείας, των Κέντρων Ψυχικής 

Υγείας, των Ν.Π.Δ.Δ. του Τομέα Πρόνοιας και 

των Αγροτικών Ιατρείων τα οποία υπάγονται 

στα Δημόσια Νοσοκομεία. 
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Οι Φυσικοθεραπευτές που με το παλιό 

μισθολόγιο ήταν δικαιούχοι του 

Νοσοκομειακού επιδόματος με το παλιό 

μισθολόγιο,  (Νόμος 3205/2003 αρ.6 

παρ. 5α ) δεν εντάχθηκαν στους δικαιούχους 

του επιδόματος. 

 

 Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών 

από το 2012 έχει θέσει επανειλημμένα το 

θέμα στους αρμόδιους Υπουργούς Υγείας και 

Οικονομικών. 

 

Όλοι οι Υπουργοί αναγνώριζαν το δίκαιο 

του αιτήματος, επικαλούνταν όμως λόγους 

οικονομικής στενότητας, παρόλο του ο 

αριθμός των δικαιούχων φυσικοθεραπευτών 

είναι μικρός. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ενόψει λοιπόν της κατάρτισης Νέου Ενιαίου 

Μισθολογίου στο Δημόσιο, θα πρέπει να 

ληφθεί μέριμνα για την υπαγωγή των 

Φυσικοθεραπευτών εργαζόμενων στον χώρο 

της Υγείας στην κατηγορία των δικαιούχων 

λήψης του επιδόματος της α’ κατηγορίας.  

 

Οι Φυσικοθεραπευτές  παρέχουν υπηρεσίες 

στους ίδιους χώρους και με τις ίδιες συνθήκες 

με το νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό , στις 

μονάδες ΜΕΘ, θαλάμους νοσηλείας, ειδικά 

κέντρα αποκατάστασης ατόμων με βαρείες 

αναπηρίες (ΚΑΦΚΑ,ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ), μονάδες 

Ο.Τ.Α., μονάδες ΠΕΔΥ με ιδιαίτερα σοβαρή 

επιβάρυνση της υγείας τους. 

 

Με την παρούσα επιστολή ζητάμε την 

προσωπική σας δέσμευση, για την θετική σας 

εισήγηση επί του σοβαρότατου αυτού 

θέματος , που θα αποκαταστήσει μια αδικία 

σε βάρος των Φυσικοθεραπευτών 

εργαζομένων στα Δημόσια Ιδρύματα. 
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ  

Δράσεις του Π.Τ. Αττικής για τον μήνα Νοέμβριο 
 

 
 

 

Η νεοεκλεγείσα Δ.Ε. του Π.Τ. Αττικής στα 

πλαίσια των αρμοδιοτήτων της και της 

υλοποίησης δράσεων συμμετοχικής 

διοίκησης,  πραγματοποίησε Έκτακτη Γ.Σ. 

την Κυριακή 22/11/15 στο Δώμα του Γ.Ν.Α 

«Ο Ευαγγελισμός».   

Αφουγκράστηκε τη συναδελφική βάση, οι 

εισηγήσεις ήταν ποιοτικές και επί της ουσίας 

το δε κλίμα ήπιο και παραγωγικό. Τα 

προβλήματα τα οποία ετέθησαν, 

καταγράφηκαν και τα περισσότερα 

απαντήθηκαν από τον Πρόεδρο, τα μέλη του 

Κ.Δ.Σ και της ΔΕ που παρευρισκόταν. 

Από τη Δ.Ε. του Π.Τ. Αττικής έγινε σαφής η 

πολιτική την οποία θα ακολουθήσει για να 

λυθούν τα ζητήματα, που απασχολούν τον 

κλάδο και τονίστηκε η πρόθεση για διαρκή 

επαφή και ενημέρωση των συναδέλφων.  

Στα παραπάνω πλαίσια έχουν ήδη 

πραγματοποιηθεί επισκέψεις σε 

εργασιακούς χώρους και προγραμματίζονται 

και σε άλλους (νοσοκομεία, ΚΑΠΗ, ανά Δήμο 

σε ιδιωτικά εργαστήρια , κλπ), αλλά και σε 

Υπουργεία, ΕΟΠΥΥ, κλπ.  

 

 

Απόψεις από το Αμφιθέατρο 

Τονίστηκε ότι η άμεση λειτουργία των τριών 

Επιτροπών (Μισθωτών, Αυτοαπασχολού- 

μενων, Ανέργων), θα βοηθήσει ουσιαστικά 

προς αυτή την κατεύθυνση και γι’ αυτό η 

πρόσκληση στελέχωσης των είναι διαρκώς 

ανοικτή.    

Αναδείχτηκαν οι προσπάθειες και οι καρποί 

της Δ.Ε. για την ανταποδοτικότητα των 

εισφορών στο Π.Τ.,  καθώς η πρόθεση της να 

συμμετάσχει ενεργά στα κινήματα 

εθελοντών , ΑΜΕΑ, φορέων ασθενών κλπ.   

Συμφωνήθηκε επίσης, η επόμενη Γ.Σ. του 

Π.Τ. Αττικής να αφορά  κυρίως θέματα του 

ΕΟΠΥΥ (ΕΚΠΥ, νέα Σύμβαση, πληρωμές, 

κλπ), όπως επίσης και αλλά που τα μέλη θα 

απαιτήσουν. 
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Στιγμιότυπα από την Γ.Σ. του Π.Τ. Αττικής 

 

 

Στο Προεδρείο ο Πρόεδρος κ. Τρύφωνας 

Παπαγέωργας, ο Γεν. Γραμματέας κ. Ιωάννης 

Τσιρικάς και ο Υπεύθυνος Δημ. Σχέσεων κ. 

Σταύρος Σταθόπουλος του Π.Τ. Αττικής 

 

Ο Πρόεδρος του Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. κ. Πέτρος 

Λυμπερίδης 

 

Ο Γενικός Γραμματέας του Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. 

κ. Ευάγγελος Τρυγώνης 

 

 

 

 

 

 

Ο Πρόεδρος του Π.Τ. Αττικής κ. Τρύφωνας 

Παπαγέωργας 

 

Ο Αντιπρόεδρος της Δ.Ε. του Π.Τ. Αττικής και 

Γεν. Ταμίας του Π.Σ.Φ. κ. Ελευθέριος 

Μπουρνουσούζης  

 

Η Υπεύθυνη Εκδόσεων της Δ.Ε. του Π.Τ. 

Αττικής κα Ουρανία Αποστολοπούλου 
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Ο Β’ Αντιπρόεδρος του Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. κ. 

Ιωάννης Μαρμαράς 

 

Ο Ταμίας της Δ.Ε. του Π.Τ. Αττικής κ. 

Ευστράτιος Ασμάνης 

 

Το μέλος του Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. κ. Γεώργιος 

Μπάκας 

 

 

 

 

Ο Οργανωτικός Γραμματέας του Κ.Δ.Σ. του 

Π.Σ.Φ. κ. Επαμεινώνδας Χαρωνίτης 

 

Το μέλος του Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. κ. Ανδρέας 

Καραβίδας 

 

Το μέλος του Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. κ. Αλέξανδρος 

Σιδέρης 
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Θέματα ΕΟΠΥΥ 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Claw back –Απόφαση ΣτΕ 

 

Ο ΠΣΦ-ΝΠΔΔ, στο πλαίσιο της διαρκούς 

προσπάθειας προάσπισης των πάσης φύσεως 

συμφερόντων των μελών του, κινήθηκε 

δικαστικώς ενώπιον του Συμβουλίου της 

Επικρατείας (ΣτΕ) κατά των υπουργικών 

αποφάσεων που προσδιόρισαν τον τρόπο 

εφαρμογής των ρητρών claw back και rebate 

υπέρ του ΕΟΠΥΥ, όπως ομοίως έπραξαν οι 

εκπρόσωποι των ιδιωτικών κλινικών και των 

διαγνωστικών κέντρων. Όλες οι παραπάνω 

προσφυγές απορρίφθηκαν από το ΣτΕ, το οποίο 

θεώρησε ότι προέχει ως υπέρτερο δημόσιο 

συμφέρον η συγκράτηση της δημόσιας δαπάνης 

με την λήψη μέτρων περιορισμού των 

χρηματικών απαιτήσεων που απορρέουν από 

συμβάσεις παροχής υπηρεσιών υγείας σε 

ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ.  

Χωρίς να υπεισέλθουμε στον αναλυτικό 

σχολιασμό της παραπάνω μάλλον 

απογοητευτικής και παράλογης δικαστικής 

απόφασης, που έρχεται να νομιμοποιήσει επί 

της ουσίας την περικοπή σημαντικού τμήματος 

της συμφωνηθείσας αμοιβής των 

φυσικοθεραπευτών για ήδη παρασχεθείσες 

υπηρεσίες τους, συγκρατήσαμε ένα 

συγκεκριμένο χωρίο αυτής, δυνάμει του οποίου 

δικονομικώς είναι εφικτή η προσβολή πάλι 

ενώπιον του ΣτΕ των ατομικών πράξεων 

προσδιορισμού των ποσών που καλείται 

έκαστος πάροχος να επιστρέψει.  

Ως εκ τούτου ο ΠΣΦ αποφάσισε και ήδη δια του 

νομικού του συμβούλου κατέθεσε σχετική 

αίτηση ακύρωσης ενώπιον του ΣτΕ κατά μιας 

τέτοιας ατομικής πράξεως, ευελπιστώντας ότι η 

εκδοθησόμενη απόφαση θα μπορούσε να 

αποτελέσει οδηγό και για τις λοιπές 

περιπτώσεις, κατά τις οποίες παρατηρείται 

παραβίαση της αρχής της αναλογικότητας κατά 

τον προσδιορισμό των ποσών επιστροφής.  

 

 

Παράλληλα παραμένει ανοικτό και εξετάζεται 

το ενδεχόμενο έγερσης αγωγών εκ μέρους των 

φυσικοθεραπευτών με αίτημα την απόδοση των 

χρηματικών ποσών που επιστράφηκαν δυνάμει 

των ρητρών claw back και rebate, ενώ 

προτείνεται και η προσφυγή ενώπιον του 

Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του 

Ανθρώπου.  

Η ενημέρωση των μελών για τα παραπάνω 

ζητήματα θα είναι διαρκής και θα 

επικαιροποιείται με βάση τις τρέχουσες 

εξελίξεις. 

 

 

Σύμβαση με Ι.Ε.Ε. 

 
Το Κ.Δ.Σ. του Πανελλήνιου Συλλόγου 
Φυσικοθεραπευτών, κατόπιν της  
σύμφωνης γνώμης του Προέδρου του 
ΕΟΠΥΥ κ. Δημήτριου Κοντού και του 
Διευθυντή Στρατηγικού Σχεδιασμού του 
ΕΟΠΥΥ κ. Θεοφάνη Ρηγάτου, αιτήθηκε 
και ζήτησε έγκριση από την Επιτροπή 
Βέλτιστη Πρακτική του ΕΟΠΥΥ, για την 
αποστολή αιτήσεων σύμβασης 
φυσικοθεραπευτών με τις  Ι.Ε.Ε., για το 
έτος 2013, από μέλη μας που για 
διάφορους λόγους δεν έχουν ακόμη 
αποστείλει τα δικαιολογητικά τους, ώστε 
να μπορέσουν να γίνουν δεκτές οι 
αιτήσεις τους από τις Ιδιωτικές Ελεγκτικές 
Εταιρείες. 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ 
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ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ 
 
 
 

Ποσοστά εκπτώσεων στους συμβεβλημένους παρόχους του ΕΟΠΥΥ 
 

Το Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. απέστειλε έγγραφο προς 
τον Υπουργό Υγείας κ. Ανδρέα Ξανθό και τον 
Αν. Υπουργό Υγείας κ. Παύλο  Πολάκη 
αναφορικά με την υπ.αρ Γ3γ/ΓΠ/77011 (Φ.Ε.Κ  
β΄2391) η οποία καθορίζει τα ποσοστά 
εκπτώσεων στους συμβεβλημένους παρόχους 
με τον ΕΟΠΥΥ: 

Στις υπηρεσίες ανοιχτής περίθαλψης στις 
περιπτώσεις των Ιατρών κατά πράξη  για κάθε 
αυτοπαραπομπή ορίζεται ποσοστό rebate 40%. 

Αυτό το ποσοστό δεν αναφέρεται στην 
περίπτωση των φυσικοθεραπευτών και των 
εργαστηρίων φυσικής ιατρικής και 
αποκατάστασης (Ομάδα C1), ούτε και στις 
υπηρεσίες Υπηρεσίες Κέντρων Αποκατάστασης 
και Αποθεραπείας Ανοιχτής Περίθαλψης 
(Ομάδα C2). 

Είναι γνωστό, ότι παραπεμπτικά για εκτέλεση 
φυσικοθεραπείας εκδίδονται και από 
φυσιάτρους, οι οποίοι έχουν την παράλληλη 
δυνατότητα να τα εκτελούν στον 
επαγγελματικό του χώρο, στο πλαίσιο ενός 
συστήματος «αυτοπαραπομπής». 

Εν προκειμένω χαρακτηριστικές και εξαιρετικά 
κρίσιμες αποβαίνουν οι διατάξεις του άρθρου 3 
της υπ’αριθμ. Υ9/οικ. 70521/14-08-2014 
Απόφασης του Υπουργού Υγείας 
(Βραχυπρόθεσμα και Μακροπρόθεσμα Μέτρα 
Ελέγχου της Συνταγογράφησης και Εκτέλεσης 
Εργαστηριακών Εξετάσεων, ΦΕΚ Β΄ 2243/18-
08-2014), σύμφωνα με τις οποίες « … Όσες 
εξετάσεις συνταγογραφούνται και 
εκτελούνται από τον ίδιο ιατρό (αυτο-
παραπομπές) αποζημιώνονται, με ειδική 
τιμή που αντιστοιχεί στο 60% των κάθε 
φορά ισχυουσών τιμών αποζημίωσης του 
ΕΟΠΥΥ. Το ίδιο ισχύει και για περιπτώσεις 
κέντρων στα οποία εκτελούνται εξετάσεις 
που έχουν συνταγογραφηθεί από ιατρούς 
που έχουν σχέση μετοχική ή εργάζονται ως 
υπάλληλοι ή συνεργάζονται με 
οποιαδήποτε  εργασιακή σχέση με το 
κέντρο…».  

 

Ενόψει των ανωτέρω διατάξεων, θεωρούμε ότι 
θα πρέπει να εφαρμόζονται πλήρως και ορθώς 
στις περιπτώσεις αυτοπαραπομπής εκ μέρους 
φυσιάτρων για την εκτέλεση συνεδριών 
φυσικοθεραπείας με δεδομένο ότι η ετήσια 
δαπάνη για τα 32 Εργαστήρια Φυσικής 
Ιατρικής και Αποκατάστασης είναι 
ιδιαίτερα υψηλή, λόγω του 
πλεονεκτήματος της αυτοπαραπομπής και 
ανέρχεται σε 3.450.000 ευρώ το χρόνο, 
καθώς και στις περιπτώσεις παραπομπής σε 
ΚΑΑ για εκτέλεση παραπεμπτικών από ιατρούς 
που διατηρούν σχέσεις με το ΚΑΑ. 

Δεν μπορούμε να κατανοήσουμε βάσει ποιάς 
λογικής δεν θα πρέπει να ενταχθούν οι 
συγκεκριμένες περιπτώσεις στην επιβολή 
rebate 40%, εκτός και αν αυτό θεωρείτε 
αυτονόητα εφαρμοστέο. 

Σε κάθε περίπτωση αναμένουμε για τις δικές 
σας ενέργειες, ενώ παραμένουμε στη διάθεσή 
σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση ή 
συνδρομή.   

ΦΕΚ2391/Β/6.11.2015 

 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ 

Προμήθεια και χρήση συσκευών 

πιστωτικών καρτών 

 

Σας ενημερώνουμε ότι ο Π.Σ.Φ. έχει 

αποστείλει έγγραφη επιστολή σε όλες 

τις Τράπεζες για την αποστολή 

προσφοράς, όσον αφορά την προμήθεια 

και την χρήση ειδικών συσκευών 

υποδοχής πιστωτικών καρτών (POS). 

Μας έχουν σταλεί ήδη προσφορές δύο 

Τράπεζες και αναμένουμε από τις 

υπόλοιπες. 
(http://www.psf.org.gr/news_details.php?id
=3428). 

Σε κάθε περίπτωση, οι 

φυσικοθεραπευτές δεν πρέπει να 

προβούν σε συνεργασία με κάποια 

Τράπεζα, εάν πρώτα δεν οριστούν από 

το Υπουργείο Οικονομικών οι τελικοί 

όροι της συνεργασίας. 
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Έκκληση για παρέμβαση στο Υπουργείο Οικονομικών και Υγείας, 

για την τραγική οικονομική κατάσταση στην οποία έχουν 

περιέλθει τα μέλη μας λόγω του factoring 
 

Πρόσφατα η Τράπεζα Πειραιώς απέστειλε 

επιστολές σε μέλη μας, που είχαν συνάψει 

σύμβαση παραχώρησης με την Πειραιώς 

factoring, για να προχωρήσουν στην ρύθμιση 

των οφειλών τους έως τις 27-11-2015, στο 

πλαίσιο της διαδικασίας επίλυσης 

καθυστερήσεων του κώδικα δεοντολογίας 

(Νόμος 4224/2014). 

Οι οφειλές των μελών αφορούν τόκους και 

κεφαλαιοποιήσεις που δημιουργήθηκαν από 

την συνεργασία τους με την συγκεκριμένη 

τράπεζα μέσω του factoring λόγω της 

αδυναμίας του Ελληνικού Δημοσίου να 

προχωρήσει στην αποπληρωμή των 

ληξιπρόθεσμων οφειλών που δημιουργήθηκαν 

από το ταμείο του Ο.Π.Α.Δ από το 2010 και 

σήμερα κινδυνεύουν να παραγραφούν.   

Καλούμε το Υπουργείο Οικονομικών και Υγείας 

να αντιληφθεί την δινή οικονομική κατάσταση 

των συμβεβλημένων μελών μας που λόγω των 

καθυστερήσεων του Ελληνικού Δημοσίου 

βρέθηκαν υπερχρεωμένοι στις Ελληνικές 

Τράπεζες οι οποίες απαιτούν τα κεφάλαια που 

έχουν δημιουργηθεί από τους τόκους και τις 

κεφαλαιοποιήσεις και κινδυνεύουν με άμεσες 

κατασχέσεις περιουσιακών στοιχείων. 

Είναι τραγικό το κράτος να μην πληρώνει τις 

υποχρεώσεις του και να δημιουργεί χιλιάδες 

θύματα που σήμερα κινδυνεύουν πραγματικά 

με καταστροφή. 

Θα πρέπει το Υπουργείο Οικονομικών να 

παρέμβει στις Τράπεζες για να προστατέψει 

τους πολίτες, καθώς την σημερινή κατάσταση 

το ίδιο δημιούργησε, καθυστερώντας την 

καταβολή των δεδουλευμένων. 

Το Υπουργείο Οικονομικών έχει υποχρέωση να 

προστατεύσει τους πολίτες-θύματα, όπως έχει 

και υποχρέωση μαζί με το Υπουργείο Υγείας να 

εξοφλήσει ΑΜΕΣΑ όλες τις ληξιπρόθεσμες 

οφειλές που σημειωτέον οι προ τις 31-12-2010 

φέτος παραγράφονται και πρέπει να 

ρυθμιστούν και Νομοθετικά για να μην 

παραγραφούν. 

Καλούμε δε το ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΟ να 

εκπληρώσει άμεσα τις υποχρεώσεις του.

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ 

Σας ενημερώνουμε ότι το ΚΔΣ του ΠΣΦ μετά την ενημέρωση της αποστολής ειδοποιητηρίων για τον 

διακανονισμό των οφειλόμενων στην Πειραιώς factoring, έχει προβεί σε μια σειρά ενεργειών για την επίλυση 

του προβλήματος που ως γνωστόν οφείλεται στην καθυστέρηση απόδοσης των ληξιπρόθεσμων οφειλών του 

ταμείου του ΟΠΑΔ.  Υπήρξε επικοινωνία με τον Πρόεδρο του ΠΙΣ για τον συντονισμό των ενεργειών των 

παρόχων. Επίσης ο ΙΣΑ έχει καλέσει τους φορείς για ενιαία συνάντηση την Τετάρτη 18-11-2015 για κοινή 

δράση στην οποία θα συμμετέχει ο ΠΣΦ. Επίσης σε επικοινωνία που είχαμε με το αρμόδιο τμήμα της 

Πειραιώς θέσαμε το πρόβλημα στην βάση που αναφέρεται παραπάνω (καθυστέρηση ληξιπρόθεσμων) και 

ζητήθηκε η λύση του.  

Σε κάθε περίπτωση ο ΠΣΦ θα εντείνει τις ενέργειες την επόμενη εβδομάδα σε συνεργασία με τους άλλους 

παρόχους και θα προχωρήσει στην δημοσιοποιήσει του προβλήματος στην διάσταση της ευθύνης της 

πολιτείας με την καθυστέρηση αποπληρωμής των ληξιπροθέσμων οφειλών. 
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Ενώπιον κάθε αρμόδιου Δικαστηρίου ή Αρχής  

ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ, ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΦΥΛΑΞΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

1. Του ν.π.δ.δ. με την επωνυμία «ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ» που εδρεύει στην Αθήνα, οδός 

Σεβαστουπόλεως, αριθμός 113, όπως νόμιμα εκπροσωπείται, 

2. Του σωματείου με την επωνυμία «Πανελλήνια Ομοσπονδίας Σωματείων 

Κλινικοεργαστηριακών Ειδικοτήτων» που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Καυκάσου, αριθμός 8, 

όπως νόμιμα εκπροσωπείται, 

3. Του σωματείου με την επωνυμία «Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Ιδιωτικής 

Πρωτοβάθμιας Υγείας» που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Πανεπιστημίου, αριθμός 56 όπως 

νόμιμα εκπροσωπείται, 

4. Του σωματείου με την επωνυμία «Ένωση Ελευθεροεπαγγελματιών Ιατρών Αττικής» που 

εδρεύει στην Αθήνα, λεωφόρος Μεσογείων, αριθμός 215 όπως νόμιμα εκπροσωπείται, 

5. Του σωματείου με την επωνυμία «Πανελλήνια Ένωση Ιδιωτικών Ιατρικών Εταιρειών και 

Πολυϊατρείων» που εδρεύει στην Αθήνα, λεωφόρος Μεσογείων, αριθμός 215 όπως νόμιμα 

εκπροσωπείται, 

6. Του σωματείου με την επωνυμία «Ένωση Ελευθεροεπαγγελματιών Καρδιολόγων 

Ελλάδος» που εδρεύει στην Ηλιούπολη, οδός Χαρ. Τρικούπη αρ. 12 & Καρνεάδου αρ. 1, όπως 

νόμιμα εκπροσωπείται, 

7. Του σωματείου με την επωνυμία «Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ιατρικών Διαγνωστικών 

Κέντρων» που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Πανεπιστημίου, αριθμός 56, όπως νόμιμα 

εκπροσωπείται, 

8. Του σωματείου με την επωνυμία «Πανελλήνια Ένωση Ελευθεροεπαγγελματιών Ιατρών 

και Οδοντιάτρων των Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας» που εδρεύει στην 

Ηλιούπολη, οδός Χαρ. Τρικούπη αρ. 12 & Καρνεάδου αρ. 1, όπως νόμιμα εκπροσωπείται, 

9. Του σωματείου με την επωνυμία «Πανελλήνια Επαγγελματική Ένωση Εργαστηριακών 

Γιατρών Βιοπαθολόγων Κυτταρολόγων Παθολογοανατόμων» που εδρεύει στην Αθήνα, 

οδός Πανεπιστημίου, αριθμός 56, όπως νόμιμα εκπροσωπείται, 

10. Του σωματείου με την επωνυμία «Επαγγελματική Ένωση Ελλήνων Δερματολόγων 

Αφροδιοσιολόγων» που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Μιχαλακοπούλου, αριθμός 155, όπως 

νόμιμα εκπροσωπείται,  

11. Της σωματείου με την επωνυμία «Πανελλήνια Ένωση Ελευθεροεπαγγελματιών 

Ακτινολόγων» που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Πατούσα, αριθμός 4, όπως νόμιμα 

εκπροσωπείται,  

12. Του σωματείου με την επωνυμία «Επαγγελματική Ένωση Ακτινολόγων - Απεικονιστών 

Ελλάδος» που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Π. Κυριάκου, αριθμός 21, όπως νόμιμα 

εκπροσωπείται, 

13. Του σωματείου με την επωνυμία «Πανελλήνια Ένωση Ελευθεροεπαγγελματιών 

Φυσικοθεραπευτών» που εδρεύει στην Αθήνα, λεωφόρος Αλεξάνδρας, αριθμός 126, όπως 

νόμιμα εκπροσωπείται, 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ 
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14. Του ν.π.δ.δ. με την επωνυμία «Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών» που εδρεύει 

στην Αθήνα, λεωφόρος Αλεξάνδρας, αριθμός 34, όπως νόμιμα εκπροσωπείται,  

15. Του σωματείου με την επωνυμία «Σύνδεσμος Ελλήνων Ιδιωτών Πυρηνικών Ιατρών» που 

εδρεύει στην Δάφνη, οδός Ζωοδόχου Πηγής, αριθμός 6, όπως νόμιμα εκπροσωπείται,  

16. Του σωματείου με την επωνυμία «Πανελλήνια Ένωση Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας 

ΕΟΠΥΥ» που εδρεύει στην Ηλιούπολη, οδός Χαρ. Τρικούπη αρ. 12 & Καρνεάδου αρ. 1, όπως 

νόμιμα εκπροσωπείται και 

17. Του σωματείου με την επωνυμία «Ελληνική Εταιρεία Φυσικής Ιατρικής και 

Αποκατάστασης» που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Καυκάσου, αριθμός 8, όπως νόμιμα 

εκπροσωπείται.  

Π Ρ Ο Σ 

Την ανώνυμη εταιρία με την επωνυμία «ΠΕΙΡΑΙΩΣ FACTORING – Ανώνυμος Εταιρία 

Πρακτορείας Επιχειρηματικών Απαιτήσεων» που εδρεύει στη Ν. Σμύρνη Αττικής, λεωφόρος 

Συγγρού, αριθμός 163, όπως νόμιμα εκπροσωπείται.- 

Όπως ασφαλώς γνωρίζετε, γενικώς οι τραπεζικές και λοιπές εταιρίες που χρηματοδοτούν πελάτες 

τους, λαμβάνοντας από αυτούς, προς κάλυψη της χρηματοδότησης, απαιτήσεις τους κατά τρίτων, 

οφείλουν να επιδεικνύουν την επιμέλεια που απαιτείται στις συναλλαγές προκειμένου να 

διασφαλίσουν τις εκχωρημένες απαιτήσεις και να επιδιώξουν την είσπραξή τους, υποχρεούμενες 

άλλως σε αποκατάσταση της ζημίας των πελατών τους από την παράβαση της υποχρέωσης αυτής. Η 

υποχρέωση αυτή βαρύνει προεχόντως τις εταιρίες πρακτορείας επιχειρηματικών απαιτήσεων, αφού 

ακριβώς αυτό είναι το αντικείμενό τους. 

Οι γιατροί των ασφαλισμένων του ΟΠΑΔ, του ΕΟΠΥΥ και των άλλων ασφαλιστικών ταμείων, 

καθώς επίσης τα διαγνωστικά εργαστήρια, οι ιατρικές εταιρίες και οι φυσικοθεραπευτές που 

παρέχουν τις υπηρεσίες τους στους ασφαλισμένους αυτούς, σας είχαν εκχωρήσει τις αμοιβές τους 

έναντι των εν λόγω ταμείων, προκειμένου να χρηματοδοτηθούν από την εταιρία σας ώστε να 

μπορέσουν να επιβιώσουν επαγγελματικά μέχρις ότου τα ασφαλιστικά ταμεία αποπληρώσουν τα 

συσσωρευμένα οφειλόμενα. Στο πλαίσιο δε των τυποποιημένων συμβάσεων πρακτορείας 

επιχειρηματικών απαιτήσεων, που υπέγραψαν με την εταιρία σας, υποχρεώθηκαν, πέραν των άλλων, 

να αναγνωρίσουν εκ προοιμίου και κάθε δικαστική ή εξώδικη ενέργεια της εταιρίας σας ως έγκυρη και 

δεσμευτική και για τους ίδιους.  

Σταδιακά, το συντριπτικά μεγαλύτερο μέρος των εκχωρηθεισών απαιτήσεων τα ταμεία εξόφλησαν 

στην εταιρία σας. Ωστόσο, για το μικρό μέρος που τελικά απέμεινε μέχρι σήμερα ανεξόφλητο, η εταιρία 

σας, η οποία διαθέτει άρτια και οργανωμένα Νομικά Τμήματα, ουδέποτε προέβη σε οποιαδήποτε 

νόμιμη δικαστική ενέργεια εναντίον των ασφαλιστικών ταμείων, αλλά κράτησε και κρατεί μέχρι και 

σήμερα τις εκχωρημένες (και προ πολλού ληξιπρόθεσμες) απαιτήσεις των γιατρών κ.λπ. κατά των 

ταμείων εντελώς αδρανείς, στα συρτάρια της, χωρίς να διεκδικεί ούτε αυτές ούτε τους τόκους 

υπερημερίας που έχουν προκύψει. Ήδη, μέρος των απαιτήσεων κινδυνεύει και να παραγραφεί, αμέσως 

μετά το τέλος του τρέχοντος έτους (2015).  

Έτσι, οι αντισυμβαλλόμενοί σας αποστερήθηκαν οποιασδήποτε δυνατότητας έγκαιρης 

διεκδίκησης και είσπραξης των οφειλομένων και των επ’ αυτών νόμιμων τόκων.  

Ταυτόχρονα, η εταιρία σας φρόντιζε (και συνεχίζει) να χρεώνει τους πελάτες της γιατρούς κ.λπ. με 

τους δικούς της τόκους υπερημερίας από την πρώτη μέρα και, μάλιστα, με ανατοκισμό.  
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Και όχι μόνον αυτό, αλλά τώρα αποστείλατε στον καθέναν τους ατομική ειδοποίηση, ζητώντας του 

να σας δηλώσει υπεύθυνα, εντός σύντομης τακτής προθεσμίας, λεπτομερώς τα κάθε είδους 

εισοδήματά του και όλα τα περιουσιακά του στοιχεία, προκειμένου εσείς να τα εκτιμήσετε για να τον 

κατατάξετε, ανάλογα, στους βιώσιμους ή μη οφειλέτες σας, με όλες τις εντεύθεν συνέπειες, 

μεταχειριζόμενοι έτσι, παγίως και μέχρι τέλους, τους παρόχους υγείας σαν τον οποιοδήποτε 

αναξιόπιστο οφειλέτη. 

Ο ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ και οι λοιποί Σύλλογοι που συνυπογράφουν την παρούσα 

εξώδικη διαμαρτυρία, εκπροσωπούντες τους παρόχους υγείας που υφίστανται την απαράδεκτη αυτή 

μεταχείριση και υφίστανται σήμερα τα αποτελέσματα της δικής σας αμέλειας να διεκδικήσετε 

προσηκόντως και εγκαίρως τα οφειλόμενα, διαμαρτυρόμενοι έντονα για τις καταχρηστικές αυτές 

συμπεριφορές, σας καλούμε να αναλάβετε τις ευθύνες σας από τις συνέπειες των δικών σας 

παραλείψεων και να συμμορφωθείτε άμεσα στις παραπάνω υποχρεώσεις σας, όπως ο νόμος 

επιβάλλει, απέχοντας εφ’ εξής από κάθε ενέργεια εναντίον των μελών μας, τα οποία, εφ’ όσον σεις 

είχατε επικαίρως εκπληρώσει τις νόμιμες υποχρεώσεις σας, ασφαλώς θα είχαν υπερκαλύψει ή κάποιοι, 

έστω, θα είχαν καλύψει κατά το μεγαλύτερο μέρος το εκκρεμές υπόλοιπο της οφειλής τους προς την 

εταιρία σας.  

Με τη ρητή επιφύλαξη κάθε δικαιώματος, αρμόδιος δικαστικός Επιμελητής να επιδώσει την 

παρούσα στην εταιρία προς την οποία απευθύνεται, όπως νόμιμα εκπροσωπείται, για να λάβει γνώση 

και για τις νόμιμες συνέπειες, αντιγράφοντας ολόκληρο το περιεχόμενό της στην έκθεση επίδοσης που 

θα συντάξει.  

Γίνεται μνεία ότι επικολλήθηκε εδώ ένσημο ΤΠΔΑ 1,15 ευρώ.- 

Α θ ή ν α 23 Νοεμβρίου 2015 

Για τους εξωδίκως διαμαρτυρόμενους κ.λπ. 

Ο πληρεξούσιος Δικηγόρος 
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Συναντήσεις του Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ.
 

Με την Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ

Σήμερα, Παρασκευή, 30/10/2015, ο 

Πρόεδρος Λυμπερίδης Πέτρος και ο Α’ 

Αντιπρόεδρος Σπύρος Ρουμελιώτης του 

Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ., επισκέφτηκαν τον 

Πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ κ. Δημήτριο Κοντό, 

καθώς και την Διεύθυνση Οικονομικών 

Υπηρεσιών.                                                                    

Από την συνάντηση προέκυψαν τα 

παρακάτω:                                                     

Ο συμψηφισμός των οφειλόμενων μηνών 

(Μάιος-Ιούνιος-Δεκέμβριος 2014) με το 

rebate και το claw back του 2014, έγινε με 

τα προκύπτοντα καθαρά ποσά των τριών 

(3) μηνών (αφαιρώντας το 10%, το 20% 

του φόρου και το 3,72% φόρου υπέρ 

τρίτων). 

Για τη συγκεκριμένη μέθοδο συμψηφισμού 

οφειλομένων με rebate και claw back ο 

Π.Σ.Φ. διαφωνεί και έχει καταθέσει 

εγγράφως τις αντιρρήσεις του, αλλά μετά 

από προσφυγή άλλων παρόχων στα 

Ελληνικά Δικαστήρια έχει κριθεί σύννομη, 

γι’ αυτό ακολουθείται αυτός ο τρόπος από 

τον ΕΟΠΥΥ. 

Για όσους συναδέλφους προέκυψαν 

οφειλόμενα ποσά μετά τον συμψηφισμό 

αυτά πιστώθηκαν στους λογαριασμούς. 

Για τους συναδέλφους που οφείλουν μετά 

τον συμψηφισμό, ζητήσαμε ο συμψηφισμός 

να γίνει με το 10% του 2014 για να μην 

υπάρξει επιβάρυνση στις πληρωμές των 

επόμενων μηνών.                                                        

Η παραπάνω πρόταση του Π.Σ.Φ. θα 

διερευνηθεί από τον ΕΟΠΥΥ, πάντως σε  

κάθε περίπτωση δεν θα γίνει συμψηφισμός 

με τον Αύγουστο 2015. 

Ακολούθως, θέσαμε το θέμα της 

δυνατότητας σύναψης σύμβασης των 

συμβεβλημένων φυσικοθεραπευτών με τις 

ΙΕΕ, για τον έλεγχο των παραπεμπτικών 

του 2013, που μέχρι σήμερα δεν έχουν 

συμβληθεί. Ο Πρόεδρος μας διαβεβαίωσε 

ότι θα επιτρέψει αυτή τη δυνατότητα σε μη 

συμβεβλημένους με τις ΙΕΕ.                                  

Επίσης, ενημερώσαμε τον Πρόεδρο για το 

θέμα της συναδέλφου που είχε υποστεί 

ζημιές από την πλημμύρα στην Σκόπελο και 

ζητήσαμε την κατ’ εξαίρεση απόδοση 

οφειλόμενων μηνών. Ο Πρόεδρος 

υποσχέθηκε να το διερευνήσει σε 

συνεργασία με την Διεύθυνση Οικονομικών 

Υπηρεσιών του ΕΟΠΥΥ. 

Τέλος, θέσαμε το θέμα της αποτύπωσης 

στον ΕΚΠΥ του Νόμου 4316/2014 

(αξιολογείν-επιλέγειν-εκτελείν), καθώς και 

της προσαύξησης της τιμής στις συνεδρίες 

φυσικοθεραπείας κατ’ οίκον, καθώς και 

άλλα ζητήματα στα οποία που 

επιφυλάσσεται ο Π.Σ.Φ.                                    

Σε κάθε περίπτωση το παραπάνω ζήτημα 

καθώς και άλλες εκκρεμότητες θα 

συζητηθούν κατά τη διάρκεια της 

διαβούλευσης για τον νέο ΕΚΠΥ και το νέο 

σχέδιο σύμβασης. 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ 
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Συνάντηση επαγγελματικών Φορέων με θέμα τις συμβάσεις 

factoring με την Τράπεζα Πειραιώς 

 

Πραγματοποιήθηκε συνάντηση στα 
γραφεία του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, με 
θέμα τις συμβάσεις Factoring και τις 
πρόσφατες εξελίξεις που υπάρχουν από τις 
ενέργειες της Τράπεζας Πειραιώς. Τον 
Π.Σ.Φ. εκπροσώπησε ο Β΄ Αντιπρόεδρος, 
Ιωάννης Μαρμαράς. 

Η νομική υπηρεσία του Ι.Σ.Α. ενημέρωσε 
τους παρευρισκόμενους για τις εξελίξεις, 
καθώς και τις περαιτέρω ενέργειες που 
πρέπει να πράξουν οι πάροχοι για το 
συγκεκριμένο θέμα. 

Ειδικότερα:                                                        

• Οι πάροχοι δύναται έως τις 27/11/2015, 
να καταθέσουν στη Τράπεζα Πειραιώς την 
κατάσταση οικονομικής πληροφόρησης με 
τα σχετικά δικαιολογητικά. 

• Αποφασίστηκε η κοινοποίηση εξώδικης 
δήλωσης-καταγγελίας των εμπλεκόμενων 
υγειονομικών συλλόγων, ανάμεσά τους και 
ο Π.Σ.Φ., κατά της Τράπεζας Πειραιώς με 
την οποία θα διαμαρτυρόμαστε για την 
αδικαιολόγητη αδιαφορία της Τράπεζας να 
διεκδικήσει τα εκχωρημένα σε αυτή και 
οφειλόμενα ποσά από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., τα 
οποία υπερβαίνουν μάλιστα το χρέος των 
παρόχων προς τη Τράπεζα και τα όποια 
δύνανται να συμψηφιστούν με το 
οφειλόμενο ποσό.  

Ως εκ τούτου, εφόσον η Τράπεζα συνεχίσει 
να αδρανεί για την υποχρέωση διεκδίκησης 
των οφειλόμενων ποσών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 
προς τους παρόχους, ο Π.Σ.Φ. μαζί με τους 
υπόλοιπους συλλόγους θα προβεί σε κάθε 
νόμιμη ενέργεια για την διεκδίκηση των 
ποσών αυτών.  

 

 

Θα ακολουθήσει συνεργασία του νομικού 
συμβούλου του Π.Σ.Φ. με τη νομική 
υπηρεσία του Ι.Σ.Α. για την υλοποίηση της 
παραπάνω εξώδικης καταγγελίας. 

• Αποφασίστηκε η ενεργοποίηση της 
σχετικής Επιτροπής που έχει δημιουργηθεί 
κατά το παρελθόν από το Πανυγειονομικό 
Μέτωπο με τη συμμετοχή του Π.Σ.Φ., ώστε 
να γίνουν επαφές με την Πειραιώς 
Factoring.                                                                        

Σε κάθε περίπτωση, ο Π.Σ.Φ. παρακολουθεί 
τις εξελίξεις που απασχολούν πολλούς 
συνάδελφους και σε συνεργασία με τους 
υπόλοιπους φορείς θα αντιδράσει στα 
σχέδια της Τράπεζας.  

 

 

 

 

 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ 

 

Επείγουσα ανακοίνωση 

 

Ενημερώνουμε τους συναδέλφους 

που έχουν συνάψει σύμβαση 

factoring με την Τράπεζα Πειραιώς 

να μην καταθέσουν πρόταση 

ρύθμισης χρεών, η οποία ζητείται 

από την Τράπεζα, γιατί έτσι γίνεται 

αποδοχή του χρέους, αλλά να 

καταθέτουν μόνο τα ατομικά τους 

στοιχεία. 
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Ανακοίνωση για την συνάντηση με τον Υπουργό Υγείας κ. Ανδρέα 

Ξανθό και τον Αναπληρωτή Υπουργό Υγείας κ. Παύλο Πολάκη                          

που πραγματοποιήθηκε κατά την ημέρα                                                                                      

της απεργίας στις 22 Οκτωβρίου 2015 και αφορούσε θέματα ΕΟΠΥΥ 
 

Στον τομέα αρμοδιότητος του Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας κ. Παύλου Πολάκη 

τέθηκαν τα εξής: 

1. Νομοθετική ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων οφειλών (πριν τις 31/11/2011), που 

κινδυνεύουν να παραγραφούν λόγω της επερχόμενης πενταετίας, παρόλο που οι δυο 

Υπουργοί δεσμεύτηκαν να εξετάσουν το θέμα, ο Π.Σ.Φ θα παρακολουθεί την εξέλιξη 

και μέσω του Νομικού Συμβούλου του. 

2. ΕΚΠΥ και συμβάσεις: ο κ.  Πολάκης  διαβεβαίωσε ότι τα θέματα θα 

συζητηθούν από την αρχή και θα δοθεί παράταση στις συμβάσεις 3μηνη ή 6μηνη για 

να υπάρχει χρόνος και αφού τοποθετηθεί και ο νέος Πρόεδρος στον ΕΟΠΥΥ. 

3.Προϋπολογισμός και δίκαιη κατανομή: συζητήθηκαν οι  λεπτομέρειες που 

θεωρεί ο Π.Σ.Φ. ότι αδίκησαν οι προηγούμενες ηγεσίες τους συμβεβλημένους 

Φυσικοθεραπευτές.  

Ο κ. Πολάκης υποσχέθηκε τον προγραμματισμό συνάντησης στο άμεσο μέλλον 

για την λεπτομερή συζήτηση όλων των θεμάτων που απασχολούν τους 

συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές. 

Ο Π.Σ.Φ. ελπίζει παράλληλα στην ειλικρινή διάθεση της επίλυσης των μεγάλων 

προβλημάτων των συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτών, που διαφάνηκε 

από  τον Αναπληρωτή Υπουργό Υγείας κ. Πολάκη και περιμένουμε εμπράκτως την 

υλοποίησή της. 

 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ 



 

29 
 

 

Συμμετοχή του Π.Σ.Φ. σε εκδηλώσεις

4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ασθενών

«Patients in Power: Διεκδικώντας ένα καλύτερο σύστημα Υγείας

Πραγματοποιήθηκε, παρουσία του 
Υπουργού Υγείας κ. Ανδρέα Ξανθού, το 4ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο Ασθενών – «Patients 
in Power: Διεκδικώντας ένα καλύτερο 
σύστημα Υγείας». Εκ μέρους του Π.Σ.Φ. 
παρευρέθηκαν οι Ιωάννης Μαρμαράς και 
Ευάγγελος Τριγώνης, Β΄ Αντιπρόεδρος και 
Γεν. Γραμματέας του Κ.Δ.Σ. αντίστοιχα.                            

Στο 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ασθενών οι 
σύλλογοι ασθενών από όλη την Ελλάδα 
πρωτοστατούν σε έναν δημόσιο διάλογο 
και καταθέτουν προτάσεις για την:                   

• Η συμμετοχή των Ασθενών στην Πολιτική 
Υγείας                                                         

• Η Πρόσβαση των Ασθενών στο φάρμακο 
και τη θεραπεία                                                     

• Η ασφάλεια των ασθενών και η ποιότητα 
υπηρεσιών στα νοσοκομεία                                           

• Οι αλλαγές στην ΠΦΥ και η θέση των 
ασθενών                                                 

Βασικός στόχος του Συνεδρίου, το οποίο 
έχει καταστεί πλέον ένας ετήσιος θεσμός, 
είναι να αποτελέσει και φέτος την πιο 
ουσιαστική βάση διαλόγου και ανταλλαγής 
εμπειριών μεταξύ των ασθενών και να 
παρουσιάσει στην Πολιτεία τις προτάσεις 
των ασθενών για τον επαναπροσδιορισμό 
της σχέσης τους με το σύστημα υγείας. 

Σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του 
Υπουργού Υγείας, το αρμόδιο Υπουργείο θα 
αναλάβει νομοθετικές και διοικητικές 
πρωτοβουλίες ώστε οι σύλλογοι των 
ασθενών, να αποτελέσουν θεσμικό εταίρο 
της πολιτείας στη διαμόρφωση και 
εφαρμογή των πολιτικών υγείας.                    

Επίσης, σύμφωνα με τα πρώτα πορίσματα 
πανευρωπαϊκής έρευνας με θέμα: 
«Συμμετοχή των Ασθενών στην Πολιτική 
Υγείας» που παρουσίασε ο Καθηγητής, κ. 
Κυριάκος Σουλιώτης, οι έλληνες ασθενείς 
είναι οι τελευταίοι από τις 28 χώρες της Ε.Ε. 
σε θέματα που αφορούν την ενημέρωση 
τους για τα θέματα υγείας και στη 
συμμετοχή τους στη διαμόρφωση της 
πολιτικής υγείας της χώρας τους.                           

Οι κ. κ. Μαρμαράς και Τριγώνης είχαν 
ολιγόλεπτες, εθιμοτυπικές επαφές με τους 
κ. κ. Ξανθό και Σουλιώτη για θέματα 
ενδιαφέροντος του Π.Σ.Φ., καθώς και με 
εκπροσώπους των συλλόγων ασθενών. 

Οι σύλλογοι ασθενών θα αποτελέσουν στο 
άμεσο μέλλον σημαντικούς παράγοντες στη 
διαμόρφωση της εθνικής πολιτικής υγείας 
και ο Π.Σ.Φ., έχει θέσει σε προτεραιότητα 
την άμεση επαφή και ενημέρωση τους σε 
θέματα που αφορούν τη φυσικοθεραπεία 
και τη συνδρομή της στην βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των μελών τους και των 
οικονομικών της υγείας.  

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ 
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Εκδήλωση ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. : «Χθες, Σήμερα, Αύριο Οι προκλήσεις του 21ου 

αιώνα και η αντιμετώπισή τους» 

 

 

Το Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης 
Νοσημάτων (ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ.) με αφορμή τη 
συμπλήρωση 23 ετών προσφοράς στην 
προστασία της Δημόσιας Υγείας, 
πραγματοποίησε εκδήλωση την Πέμπτη, 19 
Νοεμβρίου, στο Αμφιθέατρο του Ε.Κ.Ε.Π.Υ. Το 
θέμα της εκδήλωσης ήταν:  

«ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ : Χθες, Σήμερα, Αύριο Οι 
προκλήσεις του 21ου αιώνα και η 

αντιμετώπισή τους». 

Στη κεντρική ομιλία, ο Πρόεδρος του 
ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ, Αθανάσιος Γιαννόπουλος, 
αναφέρθηκε στις προκλήσεις του αύριο, όπως 
αυτές διαμορφώνονται από τα νέα 
υγειονομικά δεδομένα, τις παγκόσμιες 
κοινωνικές και γεωπολιτικές συνθήκες και 
την αντιμετώπισή τους.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η μεγαλύτερη πρόκληση σήμερα είναι η 
αντιμετώπιση των μεγάλων ζητημάτων 
προσφυγικό-μεταναστευτικό που έχουν 
δημιουργηθεί και σχεδιασμός της επόμενης 
ημέρας στα νέα επιδημιολογικά μοντέλα που 
δημιουργούνται, με στόχο την προστασία της 
Δημόσιας Υγείας σε επίπεδο αντάξιο των 
ανεπτυγμένων χωρών και των πολιτισμένων 
κοινωνιών, με βάση τους διεθνείς χάρτες 
Υγείας και τα πρότυπα ασφαλείας. 

Τον Π.Σ.Φ. εκπροσώπησε ο Β΄ Αντιπρόεδρος, 
Ιωάννης Μαρμαράς, ο οποίος στο περιθώριο 
της εκδήλωσης απεύθυνε στο κ. Γιαννόπουλο 
αίτημα του Π.Σ.Φ. για συνάντηση και 
συνεργασία των δυο φορέων σε θέματα 
αρμοδιοτήτων τους.  
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ΑΕΕ

 

 

 

Τα νέα του ΕΣΠΑ 

Προκηρύχθηκε το πρόγραμμα "Ενίσχυση της Ρευστότητας και 
Απασχόλησης" για την επιχορήγηση απασχόλησης και ελευθέρων 
επαγγελματιών με συγχρηματοδότηση του ΕΣΠΑ 2007-2013 και εθνικούς 
πόρους 

Προκηρύχθηκε, με την έκδοση σχετικών 
προσκλήσεων, από τον ΟΑΕΔ  το πρόγραμμα 
"Ενίσχυση της Ρευστότητας και Απασχόλησης" 
για την επιχορήγηση απασχόλησης και 
ελευθέρων επαγγελματιών με 
συγχρηματοδότηση του ΕΣΠΑ 2007-2013 και 
εθνικών πόρων. 

Το πρόγραμμα "Ενίσχυση της ρευστότητας 
και της απασχόλησης" χωρίζεται σε 2 
επιμέρους προγράμματα: 

Α) Πρόγραμμα επιχορήγησης εργοδοτών για τη 
δημιουργία νέων θέσεων εργασίας  
 

Β) Ειδικό πρόγραμμα ενίσχυσης Νέων 
Ελευθέρων Επαγγελματιών 

Η πρόσκληση για τα παραπάνω προγράμματα 
που συγχρηματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ 2007- 

 

2013 και αφορούν στις 8 Περιφέρειες: Κρήτη, 
Ιόνια Νησιά, Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική 
Μακεδονία Θράκη, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική 
Ελλάδα και Πελοπόννησος παρουσιάζεται στο 
espa.gr 2007-2013 και συγκεκριμένα στο 
σύνδεσμο:                                               
https://20072013.espa.gr/el/Pages/Proclamat
ionsfs.aspx?item=2669 

Η υποβολή αιτήσεων και για τα 2 επιμέρους 
προγράμματα για τις ανωτέρω 8 περιφέρειες 
γίνεται στις Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες στη 
διαδικτυακή πύλη του ΟΑΕΔ από 23/11 έως 
7/12 και ώρες από 10:00-23:59.   

Η πρόσκληση για τα προγράμματα που αφορά 
στις υπόλοιπες 5 περιφέρειες (Αττική, 
Κεντρική Μακεδονία, Δυτική Μακεδονία, 
Στερεά Ελλάδα, Νότιο Αιγαίο) που 
χρηματοδοτείται από εθνικούς πόρους 
παρουσιάζεται αποκλειστικά στο site του 
ΟΑΕΔ www.oaed.gr και εκεί αναφέρονται και οι 
σχετικές ημερομηνίες υποβολής. 

         ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ 
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Εκπαιδευτικά θέματα 

  
Μεταπτυχιακά προγράμματα Σχολών Φυσικοθεραπείας των Τ.Ε.Ι. 
 

 Πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών του Τμήματος Φυσικοθεραπείας του ΤΕΙ Στερεάς 
Ελλάδας με τίτλο: "Προηγμένη Φυσικοθεραπεία- Advanced Physiotherapy".   

http://www.psf.org.gr/news_details.php?id=2341 

 Το Τμήμα Φυσικοθεραπείας του Αλεξάνδρειου Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης ανακοινώνει την 
έναρξη της διαδικασίας υποβολής αιτήσεων για την εισαγωγή μεταπτυχιακών φοιτητών και 
φοιτητριών, για το Ακαδημαϊκό έτος 2015-2016, στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
(Π.Μ.Σ.) με τίτλο «Νευρομυοσκελετική Φυσικοθεραπεία» που εγκρίθηκε με το ΦΕΚ 1694/τ. 
Β/14.08.2015. 
Είδος Τίτλου 
Το παρόν Π.Μ.Σ. απονέμει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) στην 
«Νευρομυοσκελετική Φυσικοθεραπεία» - “Master of Science in Neuromusculoskeletal 
Physiotherapy” 
Email: nms-master@phys.teithe.gr 
Link: http://nms-master.phys.teithe.gr/ 
Αναλυτικές πληροφορίες για όλο το Π.Μ.Σ. αναφέρονται στην ιστοσελίδα του Τμήματος 
Φυσικοθεραπείας (www.phys.teithe.gr/) και σε σύντομο χρονικό διάστημα στην ιστοσελίδα 
του Π.Μ.Σ. (http://nms-master.phys.teithe.gr/) και από την Γραμματεία του Π.Μ.Σ. 

http://www.psf.org.gr/news_details.php?id=3307 

 Παράταση αιτήσεων Μεταπτυχιακού Προγράμματος Τμήματος Νοσηλευτικής ΤΕΙ Αθήνας 

http://www.psf.org.gr/news_details.php?id=3269 
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 Δραστηριότητες Επιστημονικών 
Τμημάτων Π.Σ.Φ

  

 

Εκ' μέρους του Ε.Τ.  «Αθλητικής Φυσικοθεραπείας» του Π.Σ.Φ., θερμές ευχαριστίες σε όλους 
τους εθελοντές συναδέλφους για την αμέριστη επαγγελματική τους συμμετοχή και συνέπεια 
στην διοργάνωση του Μαραθωνίου της Αθήνας 2015.  

Ένα μεγάλο ευχαριστώ στους χορηγούς μας για την ευγενική προσφορά καθώς και για την άμεση 
ανταπόκριση, έγκαιρη διάθεση και αποστολή του αναλώσιμου υλικού στον Αυθεντικό 
Μαραθώνιο.  

Ήταν πραγματικά μια γιορτή εθελοντισμού, προσφοράς και αριστείας που δεν θα μπορούσε να 
πραγματοποιηθεί χωρίς όλους εσάς που υποστηρίξατε την ιδέα και το Ε.Τ. «Αθλητικής 
Φυσικοθεραπείας» τόσο θετικά και ενεργά!  

Με ποιότητα και ιδανικά όλοι μαζί πάμε ψηλά! Και του χρόνου! 

ΑΓΓΟΥΡΑΚΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ 
ΑΛΕΞΙΟΥ ΚΛΕΟΝΙΚΗ 
ΓΕΩΡΓΟΥΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΛΑΖΟΥ ΒΑΣΙΛΗΣ 
ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΓΓΕΛΗΣ 
ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ ΚΩΣΤΑΣ 
ΚΑΡΑΜΑΝΗΣ ΛΟΥΚΑΣ 
ΚΑΡΒΟΥΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
ΚΑΣΤΡΙΝΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
ΚΑΤΣΙΚΙΑΝ ΕΝΤΟΥΑΡΤ 
ΔΡΑΓΑΤΣΗ ΙΩ 
ΜΑΡΣΕΛΛΟΥ ΜΙΜΗ 
ΜΑΥΡΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ 
ΜΥΛΩΝΑΣ ΚΩΣΤΑΣ 
ΜΩΡΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ 
ΝΑΤΣΟ ΕΡΝΕΣΤΟ 
ΠΑΠΠΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
ΦΑΤΟΥΡΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 
ΦΟΥΚΑ ΙΩΑΝΝΑ 
ΤΟΛΟΣ ΗΛΙΑΣ 
ΛΕΒΙΔΕΙΩΤΗΣ ΣΩΤΗΡΗΣ 

Εκ' μέρους της Δ.Ε. 
Ο Πρόεδρος           Κωνσταντίνος Φουσέκης 
Ο Αντιπρόεδρος         Χρήστος Καρβουνίδης 
Η Γενική Γραμματέας        Μιμή Μαρσέλλου 
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Αποτίμηση του 3ου σεμιναρίου Ε.Τ.  

Καρδιοαγγειακής και Αναπνευστικής Φυσικοθεραπείας – 

Αποκατάστασης 

 

Ολοκληρώθηκε με πολύ μεγάλη επιτυχία το 3ο Σεμινάριο του Τμήματος Καρδιοαγγειακής και 
Αναπνευστικής Φυσικοθεραπείας-Αποκατάστασης (Τ.Κ.Α.Φ.Α.) του Πανελληνίου Συλλόγου 
Φυσικοθεραπευτών (Π.Σ.Φ.) με τίτλο «Αναπνευστική Φυσικοθεραπεία-Η διαδρομή από τα 
επιστημονικά δεδομένα στην κλινική πράξη» στα πλαίσια του 24ου Πανελληνίου 
Πνευμονολογικού Συνεδρίου, την Πέμπτη 26 Νοεμβρίου στο Hilton, Αθήνα.  Το Σεμινάριο 
παρακολούθησαν 186 συμμετέχοντες από όλη την Ελλάδα.  

Το Σεμινάριο περιελάμβανε υψηλού επιστημονικού επιπέδου ομιλίες, προβλήθηκαν βίντεο με 
τεχνικές αναπνευστικής φυσικοθεραπείας και ασκήσεων στο νερό όπως και πρακτική εφαρμογή 
και συζήτηση περιστατικών. Πραγματοποιήθηκαν δύο ομιλίες ΄state of the art’, ενώ ο 
προσκεκλημένος ομιλητής του Τ.Κ.Α.Φ.Α. J. Moxham, King’s College, Λονδίνο, έδωσε έμφαση στη 
σημασία της αναπνευστικής φυσικοθεραπείας ως εργαλείο επίδρασης στην πνευμονική 
βιομηχανική σε ασθενείς με αναπνευστικά προβλήματα.  Καθ’ όλη τη διάρκεια του Σεμιναρίου 
υπήρξε συζήτηση και συμμετοχή από τους συνέδρους.  

Χαιρετισμό εκ’ μέρους του Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. απεύθυνε ο Β’ Αντιπρόεδρος κ. Ιωάννης Μαρμαράς. 

Σε ένα ιδιαίτερο συγκινησιακό κλίμα βραβεύτηκε από το Τ.Κ.Α.Φ.Α. και Π.Σ.Φ. η κα. Ειρήνη 
Πανοπούλου για την προσφορά της στην Αναπνευστική Φυσικοθεραπεία, στην οποία 
αναφέρθηκε  ο Γενικός Γραμματέας του Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. κ. Ευάγγελος Τριγώνης. Στην βράβευση 
συμμετείχαν και εκπρόσωποι της Ελληνικής Πνευμονολογικής Εταιρίας (Ε.Π.Ε.). 

Η συνδιοργάνωση από το Τ.Κ.Α.Φ.Α.-Π.Σ.Φ με την Ε.Π.Ε. ενός τέτοιου σεμιναρίου ανέδειξε τον 
σημαντικό ρόλο της αναπνευστικής φυσικοθεραπείας ενώ θα συμβάλλει ακόμη περισσότερο 
στην συνεργασία μεταξύ Φυσικοθεραπευτών και Πνευμονολόγων ως μέλη της διεπιστημονικής 
ομάδας τόσο σε επιστημονικό όσο και σε κλινικό επίπεδο προς όφελος του ασθενή.  

  

Διοικητικό Συμβούλιο Τ.Κ.Α.Φ.Α.  
Οργανωτική και Επιστημονική Επιτροπή 3ου  Σεμιναρίου 
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Προσεχή Συνέδρια στην Ελλάδα 
 

Το 25ο Ετήσιο Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο Φυσικοθεραπείας του Συλλόγου, θα πραγματοποιηθεί 
στις 22, 23 και 24 Ιανουαρίου 2016, στο Αμφιθέατρο του Πολεμικού Μουσείου Αθηνών, Βασ. 
Σοφίας και Ριζάρη, Αθήνα. Πληροφορίες : http://psf.org.gr/news_details.php?id=3394.
 

 

 
 

 

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ 



 

36 
 

ΤΙΚΑ  
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http://www.internalmedicine-uth.gr/pdf/PreliminaryProgramme.pdf
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Πληροφορίες: http://www.psf.org.gr/panel/news1.php?id=3477 
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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 
 

Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου  

Λ. Αλεξάνδρας 34 – Τ.Κ. 11473 Αθήνα  

Τηλ: 210-8213905, 210-8213334 

e-mail: ppta@otenet.gr 
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